

## ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ – ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΜΙΚΡΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

Το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στη Μελβούρνη σας γνωρίζει ότι η Γενική Γραμματεία Αποδήμου Ελληνισμού, σε συνεργασία με το ελληνικό τμήμα της IBBY (International Board on Books for Young people), προκηρύσσουν διαγωνισμό με θέμα τη συγγραφή μικρής ιστορίας / παραμυθιού, από παιδιά και νέους ηλικίας 8-16 ετών, με θέμα: «Η ελληνική γλώσσα είναι ψυχή, η ψυχή του πολιτισμού».

### Όροι του διαγωνισμού

-Μπορούν να συμμετάσχουν παιδιά και νέοι ηλικίας 8-16 ετών, ελληνικής καταγωγής, που μαθαίνουν την ελληνική γλώσσα.

-Το κείμενο πρέπει να είναι γραμμένο στην **ελληνική γλώσσα** και δεν πρέπει να ξεπερνά τις **δύο χιλιάδες λέξεις**.

-Με αφορμή το μήνυμα σε κείμενο του Βαγγέλη Ηλιόπουλου για την Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, οι συμμετέχοντες καλούνται να γράψουν ένα **δικό τους κείμενο μυθοπλασίας** (δηλαδή διήγημα, ιστορία μικρής φόρμας ή παραμύθι), το οποίο μπορεί να απευθύνεται ανηλίκους ή ενηλίκους αναγνώστες. Στο κείμενο που θα γραφτεί θα πρέπει να **χρησιμοποιείται οπωσδήποτε μία φράση του μηνύματος** του Βαγγέλη Ηλιόπουλου για την Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας. Το μήνυμα έχει ως εξής: *«Η ελληνική γλώσσα είναι ψυχή, η ψυχή του πολιτισμού. Μια ψυχή όλο φως, που διαχέεται σε όλη τη Γη, διαθλάται σε πολλές άλλες γλώσσες, αντανακλά την ιστορία της ανθρωπότητας. Κι όπως χωρίς φως δεν υπάρχει ζωή, έτσι και χωρίς γλώσσα δεν υπάρχει πολιτισμός. Σε αυτή τραγούδησε ο Όμηρος, σε αυτή δίδαξαν οι αρχαίοι τραγουδοί, σε αυτή έγραψαν οι σύγχρονοι ποιητές. Σε αυτή τη γλώσσα ο άνθρωπος προσπάθησε να φτιάξει ένα σύστημα δικαίου, να συνυπάρχουμε όλοι οι άνθρωποι μαζί, κι έτσι γεννήθηκε η Δημοκρατία. Σε αυτή ο άνθρωπος ανέπτυξε τη φιλοσοφία, την επιστήμη, την τέχνη. Ακόμη και σήμερα όταν μια γλώσσα μιλάει για φιλοσοφία, επιστήμη και τέχνη δανείζεται λέξεις από την ελληνική γλώσσα. Αν για κάποιον λόγο οι ελληνικές λέξεις μια μέρα αποφάσιζαν να φύγουν, δεν θα ήταν μόνο οι Έλληνες που δεν θα μπορούσαν να σκεφτούν και να συνομιλήσουν. Σε όλες τις γλώσσες, ιδίως σε τομείς όπως η φιλοσοφία και οι επιστήμες, θα έπεφτε σκοτάδι. Γιατί η ελληνική γλώσσα είναι φως, το φως του πολιτισμού. Ένα φως όλο ψυχή».*

-Τα κείμενα θα πρέπει να αποσταλούν **μόνον ηλεκτρονικά**, σε μορφή word (.doc), στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις: [ggae@ggae.gr](mailto:ggae@ggae.gr) και [ibbyreadandshare@gmail.com](mailto:ibbyreadandshare@gmail.com).

-Το όνομα του κάθε αρχείου θα πρέπει να περιέχει, με λατινικούς χαρακτήρες, το επώνυμο του συγγραφέα (π.χ. [paradopoulos.doc](#)).

-Στο θέμα του ηλεκτρονικού μηνύματος θα πρέπει να αναγράφεται ο τίτλος: «ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ – ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΠΑΡΑΜΥΘΙΟΥ».

-Τα στοιχεία του δημιουργού θα αναγράφονται στο έγγραφο του κειμένου.

-Η προθεσμία παράδοσης τελικών κειμένων ορίζεται η **15<sup>η</sup> Ιουνίου 2018**.

Τα καλύτερα παραμύθια θα βραβευθούν και θα τυπωθούν σε σχετική έκδοση. Η συμμετοχή στο διαγωνισμό σημαίνει πως ο δημιουργός του κειμένου παραχωρεί την άδεια χρήσης του κειμένου του για τους σκοπούς της έκδοσης.

Η αξιολόγηση των κειμένων θα γίνει από κριτική επιτροπή που θα συσταθεί από το ελληνικό τμήμα της IBBY – Κύκλος του Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου. Η κριτική επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα να δώσει και ειδικά βραβεία, σύμφωνα με την ηλικία ή το βαθμό ελληνομάθειας κάθε νέου συγγραφέα.

Η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα Μελβούρνης & Βικτώρια καθώς και τα ελληνικά σχολεία της περιοχής παρακαλούνται για την κατάλληλη προώθηση της παρούσης.

Ο Γενικός Πρόξενος